

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 héra	1 K 80 —	1 héra	3 —
1 évre	3 — 60 —	1 évre	8 —
		1 évre	12 —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatali érdekelt minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számbok kaphatók: a dohánytöredékben.

Justh-párt kontra Kossuth-párt.

Nyolc hónapig tartó parlamenti küzdelem után a véderőjavaslatok sorsában forduló pontot jelent az a kölcsönös megegyezés, mely a kormány és a függetlenségi Kossuth-párt között létrejött. A kormány hajlandó a véderőjavaslatoknak a Kossuth-párt által a nemzetre nézve sérelmesnek talált pontjait az Apponyi-féle pontozatok értelmében orvosolni, aminek fejében a Kossuth-párt eláll a rendkívüli parlamenti eszközök alkalmazásától a véderőjavaslatokkal szemben.

Ezen nyílt és lojális megegyezés annyira felbűszítette a harcias Justh-pártot, hogy lehazaárulózta Kossuthékot a vad haraggal támad eddigi szövetségére. De nézzünk csak bátran szembe a dühösködő Justh-párt vádaskodásaival és ne ergejük magunkat megfélemlíteni a nagyhangú bankfiktóllal. Lássuk az obstrukció eredetét!

A kormány betérjeszti a véderőjavaslatokat, az egész ellenzék — bár mindegyik elismeri, hogy véderőnket okvetlenül fejleszteni kell, ha monarchiát katasztrófa elé állítani nem akarjuk — azonban olyan sérelmes pontokat talált a javaslatban, hogy elhatározta rendkívüli eszközök alkalmazásával megakadályozni

azok törvényre választ. A kormány sokáig hallani sem akart semmiféle módosításról, azért folyt teljes joggal 8 hónapig keresetül az obstrukció. A különféle árnyalatu függetlenségi együttesen küzdöttek a rossznak tartott javaslatok ellen, szövetséges fegyvertársak lettek, de a küzdelem indító oka nem ugyanaz volt a szövetséges pártoknál. A Kossuth-párt a sérelmek kiküszöböléséért — ugynevezett nemzeti engedményekért, helyesebben nemzeti jogokért küzdött, de a véderőreform megoldásától abszolúte nem zárkózott el, csak sérelmes véderőreformot nem akart; a Justh-párt a ellenben semmiféle véderőreformot nem akart, ő prius választóreformot akart és ezért kész lett volna 3 éves véderőprovisoriumot elfogadni a sérelmes véderőjavaslatok formájában is. E céltól szövegkeztetve a „legmagyarabb” párt a hazafiatlan nemzetközlekedik is.

Már most, ha a kormány szilárdan megmarad a véderőjavaslatok változtathatlansága mellett és Justhékkal egyezik meg — amint remélték is mikor Khuen az előtűk oly kedves Lukács Lászlót Bécsbe invitálta a tárgyalások ideje alatt — akkor szépen ők „szereltek volna le,” ők „hagyták volna cserben” Kossuthékot, ők „árulták” volna el fegyvertársaikat.

Nem, a Kossuth-párt akkor sem „hazaárulózna” le Justhékot, mert

józanésszel belátták volna, hogy a Justh-párt küzdelmének a választóreform elsősége volt az indító oka. Ha ezt elérték volna, meg lett volna küzdelmük célja, nem lett volna részükről ok tovbábi technikázásra.

Ha volna egy parányi józan megfontolás Justhékban, nekik is be kellene látniuk, hogy a kívánsága szerint történendő javítás, megszünteti e párt részéről az obstrukció okát, tehát azt a Kossuth-párt tovbábi nem folytathatja, ha csak nem akarja a harcot önmagáért. A Kossuth-párt sohasem szövetezett Justhékka a prius radikális választóreformért, sőt azt taktikai szempontból mindig helytelenítette. Tekintsünk vissza a közelmúltba. A Justh-párt hetvenkedését nem lehet elfeledni, mikor jobb tudása ellenére ígérte, forszírozta 1911. január 1-re az önálló bankot. Mi lett az eredmény? A hatalmas függetlenségi-párt szétrobbantása és a választásokon a függetlenségi-pártok csufos letörése a nem létező munka-párt által. Pedig Justh akkor verte a mellét — bocsánat a triviális kifejezésért — küpte a marokát, hogy ők maguk is elég erősek az önálló bank megcsinálására. Hát hol az önálló bank tisztelt bankfiuk. Többlőbb vagyunk tőle, mint valaha!

Félni lehetett, hogy a választási reform is így fog járni Justhék esz-

telen okvetlenkedése miatt, amely párt sohasem azon javaslatnál akarja a nemzet érdekét megvédelmezni, amely-szövegben van, hanem ész nélkül rángat egyszer bankot mászszor prius. A választási reform megvalósítása érdekében is csak helyeselni lehet a függetlenségi Kossuth-párt hazafias mérsékletét, mert így bizonyonnyal előbb hozzá jut a nemzet, mint Justhék szeleburdi kapkodása folytán.

A Justh pártnak rekriminálni semmi joga. Na már nem lehet „mindent vagy semmit”-féle politikát folytatni még függetlenségi programmal sem. A nemzet kulturális gazdasági és szociális érdekei azt kívánják, hogy fejlődéssel, lépésről lépésre haladva a teljes nemzeti függetlenség felé, kielégítsük bölcs törvények alkotása által a nemzet maikorbéli igényeit. A függetlenségi Kossuth-párt politikai érettségéről tesz tanuságot, mikor programjától semmitől nem adva, de lehetőtlent sem kívánva, nem törődve még népszerűségének es-telleges kockázatával sem, önerzelennek teljes birtokában nem engedi magát Justhék által sem megfélemlíteni, sem azok marszalagján magát vezetetni, afelől nyugodtak lehetnek, hogy a hazafias magyar nép mostani állásfoglalásukért nem rájuk fog követet dojni. Jobb volna ha Justhék is azon munkálkodnának, hogy a Jarabokra esét nem régen még ha-

A vámpír.

— Fejérmegyei Napló tárcája. —

Befordultak a csöndes szűk utcába a barna házak közé, melyek szorongva, hosszan nyújtózkodnak fölfelé, hogy tetejükkel a napvilágra juthassanak, melyet egymástól irigyen fognak el és a lábuknál fekvő utcát napalán homályba borítják.

A kődös utcában már nem húzta ki magát hetykén a két leány, mint előbb a népes, forgalmas utcán, a nagydíkok és a cilinderes vénlegények előtt.

Edes hanyagsággal estek össze. A kezükben összeszajozott könyveik elhagyatva lóbálóztak. Dülönnve, egymáshoz ütődve ügyelegtek és minden valamire való ok nélkül egyre kacaj rázta a vállukat. Kacagott belőlük a fiatal élet rakoncátlan kedve.

A hetes számú sötét kapumély előtt megtorpant Lator Lenke. Megvetette a lábát.

— Hopp! Ne tovább!

Vagy:

— En nem bánom, öt lépésig

elkísérlek, a másik ötlet már te is otthon vagy, de ezt bizony nem cipelem.

Azzal könyveit, drága szép könyveit lecsapta a kapukó aljába.
— Jó helyen vannak. Nem kell félni, hogy lábuk támad. Senki se bolond tanulókönyvet lopni.

Igy Lenke, vig hahota között a Besenyei Márián övö intésére.

Neki lett igazza. Azon mód lette könyveit a sarokkőnél, mikor az öt lépésnyi távból vagy félóra buszcsukolás után szerencsésen visszatért.

No mert a viceházmester Bandi fia örködött fölötük féltékeny sárkány gyanánt.

Ki volt öltözve a gyerek. Szép szürke felöltő, divatos nyakkendő, gonddal beütött tetejű kalap. Kész úri legény!

Hanem a jó Isten a tudója, mennyi rimánkodásába és duzzogásába került, sőt verést is szenvedett érte, míg szegény szüleitől ki tudta csikarni az úri ruhát.

A leghőbb vágya teljesült, mikor hullámos hajába először melyesztette karsu ujjait Lenke kisasszony husvét másnapján, mikor Bandi

szalonképességének tudatában dobogó szívvel kopogtatott be Latoró nagyságáékhoz.

— Üntözni krajczárért!

Krajczárért? Hát talán ez is megfordult fürtös fejében... az öntözés előtt. De az öntözés után... talán világgá ment volna szügyenyében, ha krajczárral kinalta volna meg valaki.

Öt perc alatt lehullott róla a szégyen, a kis fiú ártatlan, egyszerű himes haja. Atvedlett királyfivá. Álombéli ifjú hössé. A viczeff elűnt. Az a kapu alatt könyveket őrző fiú már lovag... telve a főlháborogtató képzelet minden fantazmájával.

Keresd az asszonyt.

— Szép fiú vagy ám, Bandi! Nem is tudtam, hogy ilyen szép! — mondja a locsolásután a kisasszony a fiúnak. — Milyen szégyemes a hajad! Milyen fényes aszemed! No, önts még rám a rózsavizedből! Ne oda... Ide, nézd, hogy sokáig jószágú maradjon...

A keblén két gomb között szétvonta a bluzát.

— Ide — mutatta kivillanó, átlátszó habszipkáját.

— Ügyetlen! — kapta azután ki a fiú kezéből az üveget s mérséren, kitarva keblét, belé locsolta maga a langyos illatos vizet.

— H... ák! De pompás. Szagold csak, Bandi!

Es egy rándítással beletemette a reszkető fiú arcát az illatos csipkék forrósága közé.

Öt perc múlva Bandi — maga se tudja, hogyan — künn volt Latorék ajtaján, majd künn a házból. A melle zilált eddig ismeretlen láz-tól, melyben elalélt, elhalt a viczeff és kinőtt kodalakjával az álomki-rátni.

Az volt.

Attól az időtől fogva lekiváncokozott róla a porszinű kopottas gunya, fojtó lett a pinczelakás nyomott levegője. Neki úri ruha kellett Es megszerezte, sőt fenyegetés dacára is viselte naponként. A kaput bujta, a Lenke kisasszonyt leste óraszámra... a felsőbbiskolás nagy-leányt.

„A Lenke kisasszonyt”, a ki neki azt mondotta husvétkor, hogy... A ki megismogatta a haját és, és... Es a ki olyan gyönyörű, hogy nincsen olyan gyönyörű

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000229

talmas függetlenségi párt ismét egységes. Ha a személyes embiciót alá tudták volna rendelni közérdeknek még a választások előtt és nem egymás ellen, hanem együttesen küzdöttek volna a közös ellenfél ellen, akkor most nem volna olyan hatalmas a munkapárt és sokkal erősebb lenne a függetlenségi-párt. „Többet észzel, mint erővel,” legyen Justhék jelszava.

Horváth János.

Örömhír a tanítóknak.

A tavaszi napsugárral tavaszi remények élető fuvalma száll végig a magyar földön: harminchatezer magyar tanító lelkébe tér vissza a bizalom és megnyugvás édes érzete. A Budapesti Hírlap tegnapi közleménye minden városba, faluba elvitte az örömhírt, hogy a magyar tanítóság régi óhaj-tása rövid idő múlva, még ez évben teljesülni fog. **Beosztják őket az állami tisztviselők XI. X. IX. fizetési osztályába** és beszámítják nekik az 1893-tól eltöltött szolgálati éveket. Ezenkívül megkapják a tervezett családi pótlékot is.

Az illetékes helyről felhatalmazott közlemény szerint *majdnem teljesen* el fog mulni az állami és nem állami tanítók közti fizetés tekintetében a különbség. A közörej az, hogy tűnjék el minden különbség, — hiszen ugyanazon nemzeti munkának napszámosa a hitvallásos iskola tanítója, mint az állami tanító.

Az állam régi adósságát törleszti le Zichy János gróf ezzel a fizetés rendezéssel. Alig tudjuk kifejezni lelkünk örömet, amely közös a tanítók örömeivel; amint együtt érzünk velük a nehéz napokban, úgy most együtt örvendezünk az örvenezőikkel.

Vigyétek el a pásztorot.

A seregélyesi református gyülekezetben évek óta áldatlan viszálykodások folynak. Valóban sajnálatos dolog, mert hiszen a vallási gyülekezetek egyik feladata a nép lelkében a békét megtörteni, az egymás iránt való elnézést, türelmet és testvéri szeretetet ápolni.

A seregélyesi reformátusok azonban ismét a gyülekezet pásztora ellen fordulnak. A presbiterium 14 tagja folyamodott a dunamelléki ref. szuperintendenshez, hogy lelkészüket, Kirner A. Bertalan h. lelkészt sürgősen helyezze el Seregélyesről más vidékre, mert ők egyáltalán nem tudnak vele boldogulni.

Erre a lépésre újabbán a következő eset adott alkalmat:

Kirner A. Bertalan h. lelkész a minap ollátogatott az iskolába, hogy a tanítók működését ellenőrizze. Ez alkalommal bement Kiss Lajos kántortanító osztályába. Itt, ugylátszik tapintatlanságból vagy a tanítók iránti ellenszenvből a tanulók előtt olyan szavakkal illette a tanító,

aminteket azon a helyen nem lett volna szabad kiejteni. A tanító mélyen sértve érezvén magát, a lelkész feljelentette a kerületi esperesnél és elégtételt kívánt magának. Közben a hívek is magukévá tették a tanító ügyét és nagy felháborodással tárgyalják a dolgot. Ennek a felháborodásnak eredménye a presbiterium említett főlirata, mely azt hangoztatja, hogy addig nem lehet szó békés viszonyokról, míg a tiszteletes ur más vidékre nem költözik.

Egyébként a nevezett ref. lelkésznek Rákospalotán is voltak illesztéle ügyei az iskolában, a miket annak idején a lapok is szellőztettek.

Mérgecs narancsok.

Merénylet egy ügyvéd ellen.

???

Egy titokzatos ügyről titkolóznak a városházán. Vagy gonosz merényletről, vagy pedig józitu humorról van szó. De nem is a humor, mint inkább azok a narancsok a józitek, amely körül forog az egész história.

Dr. Angeli Ödön ügyvédhez a napokban beállított egy fiu s otthagytott nála egy ládában 50 darab narancsot, hogy azt Heller Ede kereskedő küldte az ügyvéd úrnak. Dr. Angeli Ödön mikor hazament, meglepetve látta ott a narancsokat, mert ő

azokat sem Helleré sem más kereskedőnél nem rendelte. Azonnal érdeklődött Helleré, hogy miért küldte a narancsokat, de a kereskedő kijelentette, hogy ő egyáltalán nem is tud róla.

Az ajándék származása tehát titokzatos. Angeli dr. még egy ideig érdeklődött utána de eredménytelenül. Végre is rossz-szat gondolt, az 50 narancsot felküldte a rendőrségre. Bizonyára megmérgezett narancsok voltak. (Éljön a riporter fantázia!) Sokan hitték is ezt. Olyan félve néztek ezekre a narancsokra. Tegnap délelőtt az egyik rendőrbiztos igen jó étvággal megevevett hat darab narancsot az íróasztal mellett. Óriási derűtlenséget kellett ez a jelenet azok előtt, akik látták, hogy a mérgezettnek hitt narancsoknak milyen pompás édes nedve csurog X. ur ajkán. Na és most jön a jó vicc! Az illető bizot-nak jobban ízlett a narancs a tól a sok kacagástól s mikor az illetők legjobban mulattak a beképzelt tréfán, bebizonyította nekik, hogy a narancsokat, melyeket oly józiten fogyasztott el, a Treszka nénitől hozatta egy rendőrrrel.

Az öreg Göre Gábor bíró uramondása az szilvárdól most sokaknak eszébe jut, hogy t. i. mikor Lepénd község előljáró-sága egy kosár mérgezett szilva mikénti megsemmisítéséről tárgyalt, azon vették észre magukat az előljárók, hogy a szilva elfogyott előlük tanácskozás közben, még határozathozatal előtt megeszegették.

leány egy se több ezen a világon.

Várta, leste izgalommal, mikor fordul be a sarkon. Azok a bátor szép lépések, azután az elvonulás... Ugy ismerte már a kopogást, a suhogást... Hogy ling lang és évődik, kaczarász a Besenyei kisasszonnyal egész hazáig.

A ruhavétel után a kiülözés, a mindennapi várakozás egyszer sem maradt észrevétlen a Lenke előtt. Sőt ő tudta az igaz okát. Es az erősen mulattatta.

Rövid időre a gyakori alkalmak után el is újságotta az udvar asszonyainak:

— Képzeld, a Bandi szerelmes belém. Képzeld, a Bandi!!

S valamennyi a Bandin mulatott. Még a fiu anyjának is eldicsekedett gangsoprés közben.

— Vicsze néni! A fia szerelmes belém. Nem vette észre?

— Hogy szerelmes? Nem érek rá, kezit csókolom, azon gondolkozni, hogy mi töl. De érthete valami, azt látom, mert nem az, a ki eddig. Uri gunyáért kintozt, mig nem vettem neki. Most meg azért veszködik, hogy ő nagy iskolába jár. Meg van ez kergülve — gondoltam. Hát azt tetszik mondani, hogy már mint szerelmes? Oh Istenkém! Hát azért akar ez ur lenni!

— Bizony, vice néni! Nekem köszönheti.

— Igenis, kezit csókoim, csak az ajának ne tessék szólni. Mert házsártos ember ám az és leültne a derekát a lelkemnek.

Es igen meghatottan, szeretettel söpörgette a Latorék folyosóját; olyan halás volt szegény, amiért az a szép uri kisasszony nem haragszik, hanem még örül is neki, hogy az ő fia szerelmes belé.

A kisasszony pedig nézte, nézte és befordult, közben az arcát sinitortotta rája.

Hol is hagytuk?

A Bandi őrizte a könyveket. Lator kisasszonynak villant a szeme. Dávaj, rakonzatlan agyában, hiu szivében gondolat támadt. Ebben a pompás, ébredő tavaszi levegőben és korzóról jövőn, izgá-kony lelkében is meg van a hangulat hozza.

Tetszelegve huzta ki magát, akárcsak a korzón sétáló gavallérok előtt. Kezét nyujja a fiúnak.

— Bandi! te rám vártál? Ugye a könyveimet őrizted? Aranyos fiu vagy!

Bandi lehajol a könyvek után s szinte remeg nagy elfogódásában, melyet rejtnei szeretne.

Babrálgat, igazgat a szijjakkon, mielőtt fölegyenesednék. Majd lángban maradt arccal nyujja a leány felé.

A leány nem veszi el. Hagyja, hadd ügyetlenkedjék vele. Mulat rajta.

Majd meghajja karsúsi, hajlékony derekát, hogy a fiu leültött szembe láthasson.

— Bandi... szeretsz engem?

Rettenetes megzavarodás. A fiu képen kiüt a tűz.

Hangja nincs, de beszél a leültött szeméből kiserkenő könnycepp.

—Ejha, hát nem! Persze, te a Márián kisasszony miatt állsz mindig a kapu alatt!

— Nem.

— Igazán? Nem szereted?

— Nem.

— No hallod! És ha én mondom? En akarom?

— Szeretem azt is.

— Vagy ugy? No hát hiába tagadod le! Mégis csak azt szereted. Pedig az nekem halálos ellenségem. En volnék az iskolában mindig az oisó, de Márián magol és darál és a tanárok a többtől is azt kívánják. Hát aztán még te is azt szereted jobban nálam?! Az én halálos ellenségem?!

— Nem, akkor én azt sehogyan se szeretem, sőt meg tudnám ölni, ha a kisasszonynak az ellensége. Majd megmutatom én...

— Mit mutatsz meg? — mondja a leány vontaltól lágyssággal és kedvtelve gyönyörködik a hevült bolond fiu szikrázó szemében. Ime egy felbőszített szerelmes! — éledeleg magában.

Remek piros ajka van. Szinte kívánság...

Hirtelen végitekint a kihalt utcán. Es... rászivja magát a fiu szájjára...

Jó néhány pillanat és az utcán távoli léptek hallatszanak.

— Jöhetsz már — gondolja a

kisasszony és pákosztos nyelve nya lakodva tolekedik e'ő piros ajka közül majd tova lebben a lépcsőházba. Különben mire fölér az emeletre, el is feledi jóformán az egész tréfát. Neki csak tréfa volt.

Nem volt tréfa a fiúnak, ki kábultan, hevülten, mégis a hidegláz borzongásával áll egy helyben a kapu kövénel.

A következő napokon Bandinak még kevesebb hasznát vette az édesanyja. Nemcsak nem dolgozott, hanem reggeltől estig a kaput lakt. Maga se tudná megmondani, kit várt inkább, Lenkét-e vagy Máriánt? Miért várta Máriánt?

Azt csak az Isten tudja megmondani. Vagy talán az ördög is, aki az ártatlanok rombadült lelkét azonnal birtokába szokta venni és sietve ülteti el a romok között rettentő maszlagait: gyűlöletet, szenvedélyeket le a gonoszságig vagy bolondságig. A fiu lelkében az előb-biek közül vethetett el egyet kettőt.

Az utca másik felén vérsze szemé fölfedezi a kis Márián nyulánk alakját. Talán jegyfűzetét vagy író-szerét siet a Nagy-utcára, mert kalap sincs a fején.

A fiu megremeg, de elszántan surran utána. Nem éri utól a siető leányt a sűtét utcában, hanem azon veszi magát észre, hogy a villamos ivlámpák bántják égő szemét. A Nagy-utcán volt.

Keresi a siető gyűlölt ellensé-

HIREK

Naptár

Márc. 1. Péntek.
R. Kath.: Albin hv.
Prot.: Albin.
Gör.: Tódor.
Zsidó: Nizan R. K.
Nap kel.: 6 ó. 48. nyugszik 5 ó. 42.
Hold kel.: 3 ó. 4. nyugszik 0 ó. 1.
Időjelzés: Enyhe, elvélve csapadék.

Mikor bajban van a szerkesztő.

A guta-kertülegi az egész szerkesztőséget: nincsenek napihírek. Cserben hagytak a tudósítók? Vagy igazán nem történt semmi? A nyomdából kéziratot kérnek — és nincs. Mert hát kérem fontosak a hírek — azért e kétségbeesítő helyzet most. Hírek kellene a közönségnek. Sok apró meglepetés, mely szórakoztat s izgat, feszültségbe hozza az idegeket. Különösen a nők szeretik a híreket, ők nem dohánynoznak, más idegesező szereket sem igen használnak, őket ez az újságnak nevezett kis mozi hozza olyan lelkiállapotba, melyet a férfi egy szivarzivása közben, vagy egy pohár bor után érez. És ez kell a mai embernek, mert ha nem kellene, akkor nem volna dohány, alkohol, morium, mozi, újság, stb.

Hasznát egyik sem hoz, sőt az egészségre épen káros, ha tulzába megyünk velük és mégis kell, mert van és fogy és kelendő.

De bizonyos, hogy furcsa világot élünk. Mit érdekl a fehérvári embert, hogy valahol a megye déli esücskében, elloptak 5 tyukot egy gazdától? Bizony nem érdekl semmit. És mégis érdekl, mert utána meg azt olvassa, hogy éjjeli csend

get... és szeme egy másik alakra tapad, mely közvetlen előtte halad. Lenke az. Kipírulva halad egy magas, sugárhajszos ifjú jobbja. A fiú álomjáróként megy nyomban utánuk.

— Haza kísérhetem magát? Lássá ez az utca olyan világos, pedig olyant is szeretnék mondani, amit senki se hallhat, csak a maga kis, kis szíve...

— Nem bánom. Maga elkísérhet. Hanem akkor forduljanak be ezen az utcán.

A fordulónál az ifjú keze a leány karja alá téved. Eme nem ellenzi... Mind a ketten egyszerre tekintenek hátra a nyomukban kopogó lépés zajára.

Lenke rózsáspiros arcát még pirosabbra teszi a boszantó meglepetés.

— Te vagy az? Te szemtelen, mit mászkálsz utánam, mint a gazdátlan kutya? ... A házmasterünk kölyke. Az ilyen arcátlan háziveréb mindentit megfordul és mindent kifecsegg...

A fiú megtántorodik és ijedten fordul az utca másik hátsóárának. Se lát, se hall, hiába csönget a vilanyoskocsi vezetője... Ugy sze dik föl beütközött fejfel.

Mikor leviszik a viceházmaster pince lakásába, a lépcsőházban tolongó népség között apadtan, dolező lényességgel tör magának utat egy karcsu leány s a lépcsőn leveri kabátjáról a betegszállítók érintésének nyomait.

A vampir.

K. M.

háborításért elítéltek egy csavargót helyben, aztán következ, hogy csapatsemle volt Pécsen, aztán tovább egy perpatvar, hol fezekak repültek a fejekhez — és így tovább és így — érdekl az olvasót a hír, a híroirat. Ide oda rángatja az ember képzeletét, szórakoztatja, felizgatja, táplálja, összerázza, kifárasztja és együttvéve mondjuk: narkotizálja. És ez kell a XX. század idegzetével bíró embernek, akkor jól érzi magát. Elevenséget érez magában. És ezt az eleveniséget fordítja aztán hasznáa. Szóval kilyukad mégis a haszonra, a modern erkölcsstannak ezen alapelve. Hír — híroirat — érdeklő — ideg izgalom, — élvezet — haszon: nicsoða lehetetlen kapcsolat és mégis kapcsolódnak, mert hát ilyenek vagyunk. Diaboló.

— Tanári kinevezések. Dr. Goschi Péter, Görög Zoltán, Maron István, és Haszlinger József főreáliskolai helyettes tanárokat a vallás és közoktatásiügyi miniszter rendes tanárokká nevezte ki. A kinevezés széles körökben kelt általános örömet.

Diszpolgárság. Kenessey Kálmán ny. miniszteri tanácsost Kápolnásnyék község március 3-án diszpolgárrá avatja. A jó öreg méltóságos úr most tülti be életének 90-ik évét s a kápolnásnyékiek ebből az alkalomból mutatják ki iránta érzett tiszteletüket és szeretetüket.

— Lemondott tanítók. Pusztai Sándor és Rieder Andrea helybeli közs. elemi iskolai tanító állásukról lemondottak. Az iskolaszék megbizta dr. Czapáry László elnököt, hogy az így megüresedett tanítói állásokra pályázatot hirdessen. Csaknem bizonyosra vehető, hogy Rieder Andrea helyére Szaplonczay Rózi, — esetleg Havranek Anica, Pusztai Sándor helyére pedig Bardón Gyula kerül be, mert hisz ők már másfél év óta mint állandó helyettesek működnek városunkban, mégpedig igen szép eredménnyel és a tanügyi hatóság legnagyobb megelégedésével. Ezek megválasztása esetén két állandó helyettesi állás jön üresedésbe.

— Köszönet. A Fejérmegyei Tanképzőintézet a Fejérmegyei tanítótestület részére 50 koronát volt kegyes adományozni, amelyért ezen az uton is hálás köszönetet mond Szirbek József, tanítótestületi elnök.

— Szenzációs tárgyalás a járásbírószágon. Nagy érdeklődés mellett kezdett meg tegnap délelőtt 10 órakor Fiáth Imre büntető járásbíró egy tárgyalást. A vádlott egy uriaszszony, Gardos Aladár honvédfőhadnagy nejje. A vád tárgya az az állítólagos csipkelopás,

amely a múlt év november havában nagy port vert föl a városban s amelynek kellemetlen következményei a közeli napokig elnyúltak. Gardosné megjelent a tárgyaláson, kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát s a büntelenség érzete látszik rajta. Oly nyugodtan, szinte fölényesen viselkedik, hogy meglepő. Tagadja a vádat s azt mondja, hogy a kérdéses csipke árát csak azért fizette meg, mert a látszat csakugyan ellene szólt s ő még a kellemetlenséget is el akarta kerülni. Kihallgatása s vallomásának jegyzőkönyvbe vétele másfél óráig tartott. Deák Dávid és Vermes Frigyes kereskedők kijelentették, hogy kárkuk nincs. Deák Dávid és a fia nem is állítják, hogy Gardosné elvitt volna valamit s a nagy üzlet személyzete közül mindössze egy leány tett eskü alatt terhelő vallomást vádlott ellen. A Vermes cég alkalmazottait a tárgyalás délutánra halasztott részében hallgatják ki. Itéletre pedig lapunk zárta előtt nem is számíthatunk.

— Lemondás. Dobrovics Dezső eskübeérnyi r. kath. kántortanító lemondott az állásáról, mert Temes m. Magyarnadves községbe állami iskolához neveztetett ki. Az állásra március 14. ig lehet pályázni.

— Szétugrasztott azakaszervekedők. Vagy az is lehetne a címe ennek a hírek: *Letört bimbó*. A szociáldemokrácia vörös virágokat termő fájáról törött le az a kis vörös szegfűbimbó, melyet im itt ezen- elsratandók vagyunk. A sors gonosz keze nem hagyta virággá fejlődni azt a kis bimbót, amely hétfőn délelőtt akart kipattanni, ilyen kora tavasszal. Lágyan lengedezt a zephyr s kedvesen bólogattak a borvirágos fejek, melyek testék a bimbócska fejlődését. Eh, félre ezzel a virágos nyelvvel, beszéljünk röviden, lépünk a virágos mezőről a valóság szürke talajára. Kilenec sütő, vagy magyarul pékség délfőn délelőtt összetült a helybeli Szűts-féle vendéglőben azal a nemes szándékkal, hogy vörös alapon megalakítsák a székesfehérvári sütőmunkások szakszervezetét. A rendőrség tudomást szerzett a be nem jelentett gyűlésről, váratlanul ott termett a vendéglőben s a kilenceket szétugrasztotta. Nagyszerű alakok lehetnek ezek a gyűlésezők. Hármat közülük, Gaszt Ferenc, Győri István és Bures István urakat azonnal szupra tett a rendőrség hogy mint állás és foglalkozás nélküli csavargók hazatoloncoltassa fatornyos hazájukba. Oh, mily kellemetlenség ez, kérem szépen. A budapesti főittkarság börtönteiben krodil könnyeket hullatnak és azoknál nagy vörös zsebkendőkkel szárítgatják. Nohát csak szárítgatás.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— Részeg panaszos. Panaszokodni ment tegnap a rendőrségre Komlósi György helybeli lakos. Panaszának az lett az eredménye, hogy ott fogták, mert benyitott minden szobába, mindenhova bekáromkodott s éktelenül lármázott. Nem tudta megmondani, hogy mit akar. Egyszer kidobták, de ő visszament. Vagy úgy gondolták rendőrék, ha te ragaszkozsz hozzánk, hát maradj itt. Beleszékeltek a dutyiba s ott tartják, míg ki nem jőzanodik.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Róza-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

— Kényszerzubbony. Egy pontymágnás beruggott tegn p. Horváth István a neve, de ökelme azt sem tudta, annyira be volt rugva. A Ponty elött összevesztett egyik mágnás barátjával lovag Hakapeszik Szadadáról és olyan botrányt csapott az utcán, hogy a rendőrségnek kellett közbe lépni. Bevittek a dutyiba, de nem jött átom a szemére, ellenben a bor forrott agyában. Dühöngeni kezdett. Nekiszaladt a falnak s bár nagyot koppant, mégsem halgatott el. Mikor látták a rendőrék, hogy Horváth István komolyan dühöng, kényszerzubbonyt adtak rá s csak úgy tudták megfékezni. Majd ha kijőzanodik, akkor tárgyal vele a rendőrség.

Délután 5 órakor meleg üstötlőt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

— Csavargó. Mikó István zá-molyi illetőségű csavargót ezen foglalkozásának folytonos gyakorlása miatt 5 napi elzárásra és hazatoloncolásra ítélte.

— Fellebbvitel A székesfehérvári kir. törvényszéknél 1912 évi március hó első hetében megtartandó büntető fellebbviteli tárgyalások. 7-én Krár Flórián s trsa hamisvád vétsége. Peck József család vétsége. Zirkbach Károly lopás vétsége. Szigeti Manó hatóságelötti rágalmazás. Pánczél Pál lopás vétsége. Schvanbl János súlyos testi sérítés vétsége. Kőszegly Ferenc közsénd el. kihágás stb. Simon Nándor s tsa. súlyos testi sérítés vétsége. Id. Sarok Károlyné s tsa. rágalmazás stb. Simon Lán-niel becsületsértés vétsége. Leitner János ingó vagyon szándékos rongálása. Tóth Tivadar rágalmazás vétsége. Szatker Györgyné becsületsértés vétsége. Pál János s tsa. magánlaksértés vétsége. Gisinger Adolf becsületsértés vétsége. Már-

Levágandó!

A

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámu és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyet vehet,

I. 30 ilyen szelvényért. (tes-sék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 uj előfizetést szerez és azoknak legalább egy hónapja előfizetési díját beszolgáltatja.

cius 14-én Király József lopás vétsége. Kóka József hatóság előtti rágalmazás. Szabó József testi épesség ell. kihágás. Tóth János magánlakásért stb. Draza János sulyos testisértés vétsége. Daninger Henrik hat. előtti rágalmazás. Kovács Dezső közegészség ell. kihágás. Szokó Istvánné könnyű testisértés vétsége. Jakosits Sándor könnyű testisértés vétsége. Nyakas Pálné könnyű testisértés vétsége. Börötkzy József becsületsértés vétsége. B. Simon Is. v. ánné tulajdon. ell. kihágás. Szombat József becsületsértés stb. Kis Józsefné rágalmazás vétsége.

Büntügyi főtárgyalások. A székesfehérvári kir. törvényszéknél 1912. évi március hó első felében megtartandó büntügyi főtárgyalások: 2-án Auerbach Jakab és társa lopás büntette.

5-én Magai István lopás vétsége, Hopka Mária lopás vétsége.

6-án Fűrész Lajos és 4 társa hat. el. erőszak büntette, Holczer József gond. ált. elk. sulyos testisértés, Szabó János és 1 társa hat. ell. erőszak büntette.

9-én Hank Etel gond. ált. ok. emberölés vétsége, Puha György sulyos testisértés, Pálinkás Mihály lopás büntette, Kelemen Béla nyom. utján elkövetett rágalmazás.

12-én Parádi Szabó István sulyos testisértés, Szinavél Károly orgazdaság büntette, Patrovits József orgazdaság büntette, Wittmann János közvesztélyű cselekmény.

13-án Hauptmann Ferenc gond. ált. ok. sulyos testisértés, Lázár Sándor lopás büntette, Csehi Privoda János lopás büntette.

Egyesületi hírek.

A fuvarosoknak vasárnap délután 4 órakor gyűlésük lesz a Tárvirda-útc 6 szám alatt.

Színház.

Február 28.

Cigány szereltem. Lónyai Piroksa vendégszereplése, tehát teltház. A múlt évi szezon sláger darabja, határozottan többet ér az idei slágeroperettekénél. Tartalma nem olyan léha, zenéje pedig kétségkívül felülmulja a Kis grófokét és Leányvásárokét. Már két hóóvadást megért, mégis élvezettél halgatják a muzsikáját, meg énekeit, ami pedig ritkaság a mai modern és üzletzene világában. Természetesen az est központja minden tekintetben Lónyai volt, aki művészi és jövedvű játékaival a tavalyi színházi esteket juttatta eszünkbe. Ki is jutott neki az óvációból. Szinpadra lépésekor hosszantartó, meleg tapsot fogadta a színházat csaknem teljesen megtöltő közönség, élvezettel nézte a vendégművész játékát. Ha összehasonlítást teszünk Lónyai és Pataki között, azt találjuk, hogy Patakinak jobb hangja van, de Lónyai meg szebben táncol és mozgólatai fürgébbek és a hargos nevetés is jobban áll neki, mint Patakinak. Az előadást hasonlítani sem lehet a múlt évi szezon Cigányszerelmeihez. Már maga a kiállítás is jóval mögötte maradt a tavalyinak. Sajnálta az első felvonás végére néhány vilnyilámpát. Lónyai igen jól érezte magát Körösházy Ilona szerepében, mely egyike legjobb szerepeinek. Fajzán kedveléretet a tánc Fekete Irénével együtt pompás volt. Juhos, Zilahy, Erckövy szépen énekeltek. Szántó, Káldor állandó derűtségben tartották a közönséget, Nyárai is ügyes volt a korcsmáros szerepében, mégis ha visszagondolunk a tavalyi előadásokra, az akkori szereplők közül egyesek jobbak voltak. — y.

Műsor:

Péntek: Leányvásár.
Szombat: Makrancos hölgy. Huzella Irén jutalomjátéka.

Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

Március hava méltó megszentelésére nagyon alkalmas és nagyon ajánható a „Márciusi Iboljak” című kedves imakönyv, melyet Szent József tiszteletére Dr. Szentgyörgyi Jordán Károly apát-plébános állított egybe. Az imakönyv kapható szerzőnél Szaniszlón, vagy a Szent István Társulat könyvkereskedésében Budapesten. (IV. Kecskeméti utca 2.) Ára csinos vászonkötésben 2 kor. 50 fl.; bőrkötésben aranyozott metszéssel 5 korona.

Sörpince-utca 64. szám alatti házhely és a csöri dűlőben két rétet eladó. Tudakozódni lehet Öreg-u. 33. szám alatt.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Olvasók saját készítményeiket a legkülönbözőbb kivitelben kaphatják a személynári templom sekrestyéjében. Megrendelésre is készít olvasókat, fűzőseket, javításokat elvállal.

Fia eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

Egy jó írást fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres mellyet olcsó díjazás mellett lakásán, kivánság esetén esténként valamint ünnep és vasárnapokon a munkaadónál végezhetné. Cím a kiadóhivatalban.

Abonenseket elvállalok megegyezés szerint egész s vagy félhavi előfizetéssel. Kisédagok is kaphatók. **Ródei Vilmos**, a Vörösmarty éterem tulajdonosa.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

Aki

szép, divatos cipőt akar, rendeljen

Füzy Mártonnál
Sütő-utca 28.

Visszamaradt kész munkák jutányosan kaphatók.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakosítottan készíttesszék **SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.** Magyarszék legújabb és legújabb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádor-utca Tűlfont-ház



„NIGRIN” legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr **75**, $\frac{1}{4}$ kgr **140**, $\frac{1}{2}$ kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban. **Cipőkrém különlegeségek minden színben!** a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételésűtőknak minden cikkből megfelelő árendemény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bortlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencős. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőr-festék Lábbel tisztítószer. Cipőtűző különlegeségek. Cipő és csizmaszíjak. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arcotörő bőrök.

„PALMA” gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

Matracok, diványok és ülésekbe való löször, áfrík és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy löpokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutalepei, Jókai-utca 8. és 10. szám. **TELEFON 100.** **SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.** Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.